

sebb dicsőségéből, legsötétebb fájdalmiból s legmerészebb reményeiből van szöve!

Emléket s e mai ünnepély jellegét és jelentőségét sérteném azzal, ha élet történetének apró részleteibe bocsátkoznam. Megírta azt híven a történelem muzsája! En csak az ő nagy, összhangzatos alakját látom itt, mint egy bevégzett művészi szobrot, mely mindenkéhez érthetően beszél...

Látom a hőst, ki szabadságharcunk zúgó viharában, legelső vezette győzelemre s tanította diadalomra, a csatáknak mesés, névtelen felisteneit, s legutolsó tette le a kardot, midőn körülle minden elveszett s nem volt több győzelemre remény. Látom őt Tokaj, Keresztúr és Tarcalnál, látom a kápolnai nagy-hírú csatánál, látom Isaszeg és Ngyarsalónál, látom Budavár és Komárom ostrománál, mindenütt a harci szerencsétől kísérve, s mindenütt a győzelem bátorával ékesítve. Miként egyik jeles történelmünk mondja:

Magyar Vellington ő — hős, büszke, de hideg és pontos; lassu a terelésében, de villámgyors a kivételben. — Egyéniségének ezen tulajdonai biztosították számára mindenkor a sikert; ez tette őt szabadságharcunk egyik legkiválóbb tábornokává.

A hős egyszersmind legistiztebb alakja is volt eme nagy napoknak... És erre kiváló képességei mellett, kétségtelen befolyással volt férfias jellemre, nemes, emberbaráti szívre, s lángoló honszerelmre!

Midőn Komáromnál letette fegyverét: megmentette annak becsületét s megmentette egyszersmind katonái szabadságát, életét... Majd a villafrankai békénél, a helyett hogy önmagára, seméyes előnyre s kiütetésére gondolt volna, biztosította a magyar legi őnnesztjét.

S a mily kiváló volt jellemre, oly kitartó volt honszerelmre. A hazának legsötétebb napjaiban, midőn a rémuralom megdermesztette a sziveket, bilencset verve nem csak a kezékre, de a gondolatra is; midőn a hosszú szenvedés alatt elásva, kimerülve nemzetünk, már-már elvesztette hitét, reményt egy jobb jövő iránt: ő mint reménycsillag jelent meg a messze lát-határán, kétségbeesésünk éjjel-egy vigasztaló sugárt övölt felénk — ő volt kétségkívül a magyar emigrációnak legtekerkenyebb tagja, ki mindenütt tért foglalt és utat nyitott, hol nemzetünk szabadságára, egy parányi biztató fény mutatkozott.

S mint Komáromnál, a remény vég elenyésztéig nem tette le fegyverét: úgy az emigrációban lángoló honszerelmre, az események vég kifejtéséig várt, küzdött és remélt; s nemzetének felszabadítására tett kísérleteivel mindaddig nem hagyott fel, míg a nemzet önmaga nem intézte el ügyét, kibékülve s fátjolt vetve a multakra.

Nem csak a történelem muzsája véste fel azért emléktáblájára az ő nagy nevet, be van az írva a nemzet szívébe, be van az szöve a népek dalába, hogy zenje szajról szájra, a nagy napok emlékeivel az ő dicső tetteit.

En mért füzém tovább gyarló ajkammal dicsőséges babókat! — Hiszen az ő nagy alakja egész fenségeben emelkedik ki szabadságharcunk s azt követő küzdelmeink történetéből!

Az ő neve, mig nagy tetteket, hős tetteket hirdet: egyszersmind egy eszmét képvisel. azt a eszmét, melyért a névtelen felistenek vérvérrel áztatták a haza szent földet s az ő nagynevű bajtársai vértanui halált szenvedtek: a szabadság sfügggetlenség eszméjét!

Ennek az eszmének nevében állunk mi is itt, még élő emlékei ama nagy időknek; bizva, remélve, hogy az eszme, melyért élt, melyért küzdött, nem vesztet el... Olyan az, mint a mumia buza, mely ezredéves siri alma után is csiraba és rengő kelészba hajt, csak termő földdel és napsugárral érinkeztek...

A termő föld a nemzet keble, a napsugár a szabadság szeretete!

Élni fogsz te is, dicsőült hősünk! nem csak a multnak nagy emlékeiben, de élni fogsz atban az eszmében is, melynek te csak kelő csiráját láttad, s melynek kifejtője és megérlelője: a jövőendő. Abban az eszmében melyről a költő így énekel:

A dicső mult zálog a jövőre... El ne csüggedj sors üldözte nép! Fejsüt a nap a Kárpát tetőre, S a nagy eszme ki fog kelni még... Felnövekszik s hoz lombot, virágot Vérrel apolt előfája majd... Oh legyen hát mindörökké áldott, A ki érte küzde, érte halt!

Te pedig dicsőült, nagy szellem! fogadd halálk s kegyeletünk jelül a koszorút, melyet bajtársaid, az 1848 és 49-ki honvéd hadsereg még élő tagjaink nevében emléközlopodra im leteszek.

Örkődjek hamvait felett az időknek végtelenég a halás nemzedék! s emléked áldja egykoron a független magy haza!

BELFÖLD.

Országgyűlés. A képviselőház szombaton délután 1 órakor rövid ülést tartott, a melyben Perczel Béni elnök bejelentette Le-hoczky Egyed képviselő halálát és felhatalma-

zást kért új választás kiírására. Ezután jelenlést tett az elnök a függőben levő interpellációkról, mire Lukács Bela kereskedelmi miniszter beérte az elnököt a keresk. miniszterium működéséről szóló jelentést. Hegedűs Sándor, a pénzügyi bizottság előadója benyújtotta a pénzügyi bizottság jelentését a költségvetésről. Miután megállapították a következő ülés napját (e hó 7-én szerdán), a mikor az orosz csár halála feletti részvettnyilatkozat ügyében is határoznak, elnök az ülést negyed kettőkor berekesztette.

Kossuth Lajos ősei. A történelmi társulat mult csütörtöki ülését, az ünnepek miatt elhalasztotta szerdára, november 7-ére. Felolvasást ez ülésen Thaly Kálmán fog tartani: Kossuth Lajos három vitéz őseiről egyszersmind bemutatja a család legrégebb czimere nemes levetés s Pettkő Bela a Kossuth-család levétárat ismerteti, melyet a nyáron tett kutatásai alkalmával tanulmányoztak át. Az ülésen Ruttkayné Kossuth Lujza és Kossuth Ferenc is jelen fogtak lenni.

A költségvetési vita. A bécsi Politische Correspondenz egy fehévtalos budapesti távirala jelenti hogy a költségvetési vita a képviselőház plénumában e hónap 12-én kezdődik. A pénzügyi bizottság tárgyalásai, mondja a távirat, arra a reményre jogosítanak, hogy a költségvetést az idén még jókor letárgyalják. A kormány és a bizottság mindenesetre megtette a magáét arra nézve, hogy ez a cél megvalósulhasson.

Nagycseréi fabeszállítás.

Debreczen, nov. 5.

(Sz. Gy.) Örvendetesen vettük tudomásul, hogy a nagycseréi fabeszállítására megtartott nyilvános versenytárgyalás, a városi pézár javára jelentékeny — sok ezer forintnyi megtakarítást biztosító eredménnyel végződött.

Pedig ezt a tárgyalást a város nem a maga idejére, de nem is a maga jószántából, hanem a szó szoros értelmében a tizenkettődik órában, és aközbe jött körülmények s a kormányközbebelépésének nyomása alatt írta ki.

Igy is — a mikor az árjeltesen csupán két pályázó vehetett részt, t. i. a régi vállalkozó Steinberger Gyula, és a beszállításra szövekezett konzorcium — rendkívüli a megtakarítás; képzhetet tehát, hogy mi lett volna az elért eredmény, ha a város kötelezőeszerüleg kellő időben írta ki a tárgyalást, s ezzel megadja az alkalmat az árjeltesen azoknak is részt venni, kik a vállalat elnyerése esetén még csak azután fogtak volna az üzlethez be-rendezkedhetni.

Ez az árjeltes — a maga sok ezer forint megtakarítást jelentő eredményével azonban így is felette tanulmányos, mert megmutatta, hogy a nyilvánosság a mellett hogy kizár minden kétkedő feltevést, — nem csajja meg a hozzá füzött városkózat, hogy jelenlékeny anyagi előnyt biztosít.

Megmutatta, hogy elvitázhatatlan igaz van a törvénynek (1886. XXII 120 §. és 164 §.), a mely a közbizonykezelés terén a nyilvános árverési eljárást állítja fölszabályul.

Igaza van szemben, ama szokásos zofisztikus alervelel, a melyet a magán kezébel való értékesítés védői szájából az unalmig megszoktuk, hogy t. i. nyit versenyrel, a versenyzők össze játszásának van a város kitéve; mintha bizony volna valaki, a ki e kopott okoskodásnak elég naiv lenne felülni, és mintha nem volna nem egy módja az efele összeját-zás értéknélkülvé tetelésnek.

Hisszuk, hogy a városi hatóság okul a mostani jó példán, s jövőre követendő eljárás számára levonja belőle a következtetést, s nem fog alkalmat adni afele soha el nem oltható zuglódásra, a mivel a városi ügyeket figyelemmel kísérlő lakosság az újabb időben nem szokatlan magánkezébe bérbeadásokat kísér, s kommentálja az elegettelenség czifránd-czifrább megjegyzéseivel.

A mi azonban a kérdésben forgó beszál-lítási versenytárgyalást közelebből illeti, mi nem gondoljuk, hogy ezzel ez a kérdés vég-megoldást nyert.

Miert? egyszerűen azért, mert a város a mikor a szállítás módozatai felöl rendelkezett, r és zben a gazda nélkül csinálta meg a szá-mítást, a mennyiben a beszállításra váro fa készlet csak részben a városé, részben azon-ban a fa elvezetésre jogosított polgársága.

A város rendelkezhetik tehát, a törvény-körülírti és a felsőbb hatóság felügyelete alatt tetszése szerint a saját illetményének beszál-lítása felöl, de nem rendelkezhetik joggal az hatálylyal a város közönséget illető részének a beszállításáról a nélkül, hogy a jogosított közönség tagjai e tekintetben meg ne kérdeztes-senek.

Annak a hibának tehát, a mely miatt a fabeszállításra vonatkozó közgyűlési határozat felbontás alá került, a nyilvános árjeltes ki-írásával még csak egyik része orvosoltatott, de a másik, a mely amannál, mint magán jog-okat sértő, — nezetünk szerint jóval jelenté-kenyebb, még orvoslásra vár.

Es ez a kérdés nem kis jelentőségű, mert városunk polgársága java részben g a z d a l-

k o d o elemblől, tehát olyanokból áll, a kik fa illetőségük beszállítására elegendő erővel ren-delkeznek, a kikre nézve éppen ezért a be-szállítási kötség kényezzer megfizetése, egy terhes s a mellett jogosulatlan adó.

Igy fogva föl a dolgot, mi a közelebb megtartott versenytárgyalásnak végleges ha-tályt csak is annyiban tulajdonitunk, a men-nyiben az a várost illető fa készlet beszál-lítására vonatkozik, de vele a fenforgó kérdést végleg meg oldotnak egyáltalán nem tartjuk.

KÜLFÖLD.

A nihilisták. Eőre vált látható, hogy az orosz nihilisták sem fognak a csár halála alkalmával halgatni: ok egy Svájcban nyomott manifestumot tesznek közze, a melyet Londonból terjesztettek, a melyben figyelmeztetnek arra, hogy az orvosi tudomány nem volt képes életben tartani azt, a ki az egész életében nem tett egyebet, mint elnyomta az embereket, a kinek hatalmában volt millió és millió ember szabadsága és élete felett rendelkezni. Szolgájon ez emlékeztetőül az új czárnak és konkurrensének, Vladimir és Mihály nagyherczegnek minden időben, hogy a revolu-cionáriusok hajthatatlan akaratával állanak szemközt.

A japán-kínai háboru. London, november 3. A japán követség a Reuter-ügynökséggel a következő tokiói táviratot közli: Az első japán hadsereg elfoglalta Fong-Fang-Tszenget. A kínaiak Matien-Ling irányában menekültek. A második hadsereg most Kin-Chowot támadja meg. A kínaiak helyzete Port-Arthurban és Talién-Wan-ban válságos. London, november 3. A Reuter-ügynökség jelenti Yokohamából. A japánok elfoglalták Port-Arthurt.

Orosz-német közeledés. Varsó, november 3. A pétervári lapok szerint az orosz-francia barátság megerősült. Oroszország határozottan közeledni óhajt Németországhoz.

Irodalom és művészet.

A Vasárnapi Ujság: november 4-iki száma 22 képpel s a következő tartalom-mal jelent meg: »Kossuth Lajos két kiadalmán képmása. (Képekkel: Kossuth Ferenc festményének másolatával, melyet atyjáról természet után festett, és Kossuth mellszobrának rajzával, melyet fia, Ferencz atya halála után faragott.) — »Halottak országá. (Képekkel: 1. Deák mauzóleuma. 2. Kossuth sírja, Háy Gyula rajza; 3. Klapka tábornok, Csukási József, Henneberg síremlékei, Róna, Zala és Strobl szoborművei a kerepesi-úti temetőben.) — Költmények: »Isten előtt. Palágyi Lajostól: »Az áruló sírja. Paraskhosz Akhilles költeménye, uj-görögbl fordította Hegedűs István. — »A Bacsoék megrterése. Elbeszélés. Irta Szivos Bela. — »Az orosz rémuralom idejéből. Történelmi adatok, írta Grubov A. Oroszbl fordította S. V. — »Képek a felkelő nap országából. Naplótöredékek. Irta Reményi Ferencz ember. és kir. sorhajó-zásztos. — »A névtelen ember. — »A dada. — »III. Sándor csár és utóda. (III. Sándor csár, II. Miklós csár és jegyese és György trónörökös arczképevel.) — »III. Sándor élete folyása. (10 képpel: III. Sándor csár és a czárné életéből: a koronázási szertartások, a borki vasuti szerencsétlenség, stb.) — »A csár utolsó napjai. — »A »Nemzeti Szalon» megnyitása. — Irodalom és művészet, Közinté-zetek és egyletek, Sakjáték, Keptalány, Egy-veleg s b. rendes rovatok.

Határidő-naptár.

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy-együtöl Otthonában. Színházi előadások kezdete este 7 órakor. Nov. 10. Nagy József társas-táncszelvénye a Margit-fürdő táncztermében. Nov. 17. A Csokonai-kör felolvasó estélye.

Ujdonságok.

Milyen telünk lesz? Azt mon-dja Petöfi, hogy nem jó szakács Magyar-rszág. Van annyi főzni valója, melyből tisztességesen jóllakhatnék naponként háromszor az egész ország, a rossz szakács nem tudja ezt a sok élelmet arányosan kifőzni. Az alföldön tuliságok zsirosan főz, a felvidék tojainak pedig foghegyre is alig jut valami a gazdag éle-s-tárból. A milyen rossz szakács Magyarország épen olyan rossz fűtő. Van annyi fűteni vá-ló, melyet ha arányosan beosztva fűtne el nem lenne ebben a hazában soha elviselhetet-len hideg, vagy türehtetlen hőség. Amde ez az ostoba fűtő nyarant át, mikor senkinek se volna rá szüksége, be-befűt olyan kegyetlenül, hogy majd meggyul az ember a kemenczétől — a naptól.

Télire aztán alig marad valami fűteni való. — s ekkor akár megfagyhat az ember az ország fűtőjének gondoskodása miatt. És természetesen, minél több meleget éppazartól szükségletelenül, céltalanul, sőt határozott ká-runkra nyarant a rossz fűtő, annál kevesebb fűteni való marad, s így annál nagyobb hideg-várhatunk télire. Az elmúlt nyáron rette-

netes volt a hőség és nagyon ritkán volt eső; úgy hogy a tengeri, répa, továbbá a kerti ve-temények egészen összesültek ezen pazar fű-tésnek malta. Most aztán már nincs faja az ország fűtőjének s igen erős téleknéznünk eleje. Más időmérés szerint: abból követke-ztetheő a hideg tél, mert igen sok dió, mo-ggyoró s több efféle termelt az idén. Es ez azért történt, mert az előrelátó természet gon-doskodni akart a mókus, majom, hősérs s más magvakkal elő állatokról, hogy ne keljen majd a hosszú, kemény tél folyamán éhség-ben elpuszuliulniok. Szóval minden arra mu-tat, hogy kemény télünk, lesz, hacsak az or-szágos fűtő jövő évi fűtési átalányából nem előlegez egy keveset.

A Csokonai-kör f. hó 17-én tartja első felolvasó estélyét, a Bika-szálloda dísz-teremben. Az előlki megnyitó beszédet Ge-re si Kálmán tartja, E. Kovács Gyula Mis-kolci Kovacs Gyuláról tart felolvasást, Verle-si Arnold beszélt, Szabolcska Mihály pedig verseket olvas fel. Ének-számok előadására a főiskolai kantust és a városi dalgyűlelet ker-k föl. A Csokonai-kör választmányja tegnap el-határozta, hogy Kossuth Ferenczet, ki valosí-núleg nov. 17-én érkezik Debreczenbe, meg-hívja ezen estélyre.

A honvéd-egylet közgyűlése. A debreczeni 1848/49-iki honvéd egylet tagjai tegnap délután 4 órakor tartottak közgyűlé-süket a városháza kis tanács teremben. Dr. Hegedűs Pál elnök megnyitván az ülést, be-terjeszti a számadásokat a vizsgáló bizottság elé, a mely azt egyhangulag elfogadja s a nagy gyűlésnek jóváhagyás végett belesze-rtette, a gyűlés egyhangulag elfogadta. Ezután következett az elnök válasza; elnök lett egy-hangulag Dr. Hegedűs Pál eddigi elnök, al-előknök egyhangulag Szabó Sándor elválasztották, pénztárnoknak Némethy Józsefet helyébe Höllinger N. választották meg.

Vizsgáló bírók. Az igazságügymi-niszter b. 1891. évi XVII. t. c. 33. §. a alapján vizsgálóbírákól, illetőleg állandó helyet-tesekül a következő kir. törvényszéki bírákat rendelte ki:

A debreczeni kir. ítéltáblához tartozó kir. törvényszékek közül:

11. a debreczeni kir. törvényszék terüle-tére vizsgálóbíróul: Harsányi Gusztáv kir. tör-vényszéki bírót; állandó helyettesül: Szalay József kir. törvényszéki bírót;

12. a máramaros-szigeti kir. törvényszék területére vizsgálóbíróul: Biró Vilmos kir. törvényszéki bírót; állandó helyettesül: Bá-logh Gyözö kir. törvényszéki bírót;

13. a szatmárnémeti kir. törvényszék te-rületére vizsgálóbíróul: Papolczy Gyula dr. kir. törvényszéki bírót; állandó helyettesül: Tö-rök Miklós kir. törvényszéki bírót;

14. a zilahi kir. törvényszék területére vizsgálóbíróul: Sass Elemér kir. törvényszéki bírót; állandó helyettesül: Balogh Gyözö kir. törvényszéki bírót;

A gazdasági akadémia hallgatói szombaton délután ejtették meg — Domokos Kálmán vednök elnöklete alatt — a segély-egyleti választásokat. Elnökké egyhangulag Sáhgy Kálmán III éves hallgató, alelnökké Szegedy István II. é., jegyzővé Ormondó János II. é., pénztárnokká Aczady József III. é. hall-gatókat választották. Bizottsági tagok lettek: III. évről: Bory Béla, Szabó Antal, — póttag Sö-ter Viktor; — II-ik évről: Vágner Károly, Dragota Miklós, — póttag Furó Sándor; — az első évről b. Wankenheim Gyula, Ra-kovszky Gyula, — póttag Czukor László; — pénztár-vizsgálók: Buzas Lajos és Kocsár Árpád III. éves hallgatók.

A keresk. ifjak dalestélye. Mar hetek óta nagy érdeklődéssel várta a közön-ség a keresk. ifjak dalestélyét, mely szombaton tartott meg. De bármilyen élénk volt egy a hölgykoszoru, mint az ifjú-eg hangulata, a »Margite-fürdő fűtlen díszterme (reggeltől-estig szellőztették), ezilériai légarmlata min-denkinék végig futott a hátán s nem egy-két kedves női ajákról hangzott el az óhaj: csak tánczolnák már! — Kilenc óra után megszólalt a Rác Károly síró-rívó nyirettűje, mire a keresk. ifjak dalárdája zenekíséret mel-lett az első énekszámot szabatosan elzenge-tte. A 2-ik énekszámot: a »Bárd-ot, Silcher-től, magában, zenekíséret nélkül hallgatták végig, mely a dalárda szépen fejlődött, e ő hang-nyagát mutatta meg. — Legjobb volt a 3-ik énekszám: Nejdol egyveleg, »Ereszkedik le a felhő...; ezeket a kedves magyar népdalokat fogadta legragyobb tetszéssel a közönség. A 4-ik és az 5-ik pont is jól sikerült s a közön-ség tapsal jutalmazta az ifjuségot. Az 5-ik pont után rendeztette Rác Károly a lelke-tő Rakóczi-induló a dalárda kíséretén, mely a közönséget lelkesedésre ragadta, és hosszas tapsokban adott előismerésének kifejezést. — Következett a táncz, mely egy kis jót-kony-sággal bírt az idegkekre nézve, mivel a didergő, halvány arcokat rózsapirosra változtatta s tartott a jó kedv a hajnali órákig.

Eskütvő. Magyarai Kálmán, a Magyarai testvérek zenekarának egyik vezetője. F. hó 14-én esküszik örök hű-éget az orosházi ev. ref. templomban Strucz Juliska kisasszonynak. Bo' dögaz kiserje az új pár frigyet!

A városi távirda-vonalban ideiglenes oszlopok gyanánt használt 24 drb. 13 — 14. méter hosszú, ép fényő szálla, folyó hó 12-én hétfőn délután 4 órakor, a helybeli

Halak. Belsőszü Pulyka befőtél. T. E. Crème. Fagylal. Jardinet. Fekete. Esmellő. Szal. Eg. Buz. Savas. Az első pohárköszönő polgármester mondott poharat. Kiss Áron el-tette, Wolfka a uyanacsok a szives h-harat. Fekete Sándor K. Tóth Kálmán gr. res si Kálmán Wolaf Simonffy Imrét, a b r-lát, Nemes Kálmán képviselőt, Elek Ló-g h Ferencz Szék-Nándor Dobieczy Sándor tisztársait, Szék-kereskedő osztályt, B-gármester nejét és fia-m és Kálmán Szegh-dor György Endrét, G-czen polgárait és pol-ga főiskola tanári kara-Rásó Gyulát és Fekete-Rásó Debreczen város-Nemes Kálmán G-eresi Kálmán Kálmán Eötvös K. La-jos Simonffy Imrét, K-kessy Gyulát és Jód-mán Vecsey Imrét, K-nyogh Sándort, D-i c-erét, T-i s z a i Dezső-szintgyi bizottság el-Kósa Zsigmondot, B-Imrét, Nemes Kálmunkásait, G a s p a-séget, B a k o n y i S-eifogulatlan polgárm-Nemes Kálmánt, mi-lenségi harc bátor k-mán a debreczeni k-szöntötte fel. E rövid-hogy a pohárköszö-ány, de nem volt-sem, a mit az is bizo-jai csak hajnal tájba-dig a társaság zöme-ban mulatoit a Kere-k — Ma d e szamos-sek, mint testületek, kifejezték legjobb sz-

A fűtő mint e-nemokára furcsa peticzi-közi: egy dírfrafrancz-kéri a törvényhozástól: viselését, vagy legalább-utóbbi módszer könnyen-társaságot az államados-ha fogják elfogadni a p- feleségeik kikaparnak a

A szörakoz-mébe. A Magyar Al-több ízben tapasztalt- röviden bannak el a tárgyakkal. Ha valam-tárgyat reklámolja, a reklamációt ugyszölv-szik, s az ott felejtet-árvereztetik. Az igazs-sította hivatalnokait, nosait maguk is kua-vezetessék el a ho-nics eredménye. A r-lenül választások kel

Külföldre. A nagyméltóság kir. miniszter ur értes az istálló trágyából el-zervált mütárgya, m-anagyal keverve nini-Olasz phylloxera törv-ja értelmében be nem-kelt közönség ezután é-október 31. A k e r e k a m a r a.

Színház. előadása negyedszer f- kel, tegnap este pedig

m. kir. posta és táví helyiségében árverés köteles a vételát a zetni, a vételár utá-bélyeg illetékkül egy-kat a vétel után 24 ó

A polgár-monffy Imre polgárm-nak előestéjén, a Bika-teremben vacsorát a-tak meghíva városom-osztályából. Kicsiben az egész Debreczen-külvil más aligha tud-saságot összehozni. adnunk, mert az ala-tók, valamint annak-szarető házi gazda e-se felekedett meg, k-ják az olvasót a felő-este a polgármester t-lap, mely dícsérterő-következő volt:

Halak. Belsőszü Pulyka befőtél. T. E. Crème. Fagylal. Jardinet. Fekete. Esmellő. Szal. Eg. Buz. Savas.

Az első pohárköszönő polgármester mondott poharat. Kiss Áron el-tette, Wolfka a uyanacsok a szives h-harat. Fekete Sándor K. Tóth Kálmán gr. res si Kálmán Wolaf Simonffy Imrét, a b r-lát, Nemes Kálmán képviselőt, Elek Ló-g h Ferencz Szék-Nándor Dobieczy Sándor tisztársait, Szék-kereskedő osztályt, B-gármester nejét és fia-m és Kálmán Szegh-dor György Endrét, G-czen polgárait és pol-ga főiskola tanári kara-Rásó Gyulát és Fekete-Rásó Debreczen város-Nemes Kálmán G-eresi Kálmán Kálmán Eötvös K. La-jos Simonffy Imrét, K-kessy Gyulát és Jód-mán Vecsey Imrét, K-nyogh Sándort, D-i c-erét, T-i s z a i Dezső-szintgyi bizottság el-Kósa Zsigmondot, B-Imrét, Nemes Kálmunkásait, G a s p a-séget, B a k o n y i S-eifogulatlan polgárm-Nemes Kálmánt, mi-lenségi harc bátor k-mán a debreczeni k-szöntötte fel. E rövid-hogy a pohárköszö-ány, de nem volt-sem, a mit az is bizo-jai csak hajnal tájba-dig a társaság zöme-ban mulatoit a Kere-k — Ma d e szamos-sek, mint testületek, kifejezték legjobb sz-

A fűtő mint e-nemokára furcsa peticzi-közi: egy dírfrafrancz-kéri a törvényhozástól: viselését, vagy legalább-utóbbi módszer könnyen-társaságot az államados-ha fogják elfogadni a p- feleségeik kikaparnak a

A szörakoz-mébe. A Magyar Al-több ízben tapasztalt- röviden bannak el a tárgyakkal. Ha valam-tárgyat reklámolja, a reklamációt ugyszölv-szik, s az ott felejtet-árvereztetik. Az igazs-sította hivatalnokait, nosait maguk is kua-vezetessék el a ho-nics eredménye. A r-lenül választások kel

Külföldre. A nagyméltóság kir. miniszter ur értes az istálló trágyából el-zervált mütárgya, m-anagyal keverve nini-Olasz phylloxera törv-ja értelmében be nem-kelt közönség ezután é-október 31. A k e r e k a m a r a.

Színház. előadása negyedszer f- kel, tegnap este pedig

Halak. Belsőszü Pulyka befőtél. T. E. Crème. Fagylal. Jardinet. Fekete. Esmellő. Szal. Eg. Buz. Savas.

Az első pohárköszönő polgármester mondott poharat. Kiss Áron el-tette, Wolfka a uyanacsok a szives h-harat. Fekete Sándor K. Tóth Kálmán gr. res si Kálmán Wolaf Simonffy Imrét, a b r-lát, Nemes Kálmán képviselőt, Elek Ló-g h Ferencz Szék-Nándor Dobieczy Sándor tisztársait, Szék-kereskedő osztályt, B-gármester nejét és fia-m és Kálmán Szegh-dor György Endrét, G-czen polgárait és pol-ga főiskola tanári kara-Rásó Gyulát és Fekete-Rásó Debreczen város-Nemes Kálmán G-eresi Kálmán Kálmán Eötvös K. La-jos Simonffy Imrét, K-kessy Gyulát és Jód-mán Vecsey Imrét, K-nyogh Sándort, D-i c-erét, T-i s z a i Dezső-szintgyi bizottság el-Kósa Zsigmondot, B-Imrét, Nemes Kálmunkásait, G a s p a-séget, B a k o n y i S-eifogulatlan polgárm-Nemes Kálmánt, mi-lenségi harc bátor k-mán a debreczeni k-szöntötte fel. E rövid-hogy a pohárköszö-ány, de nem volt-sem, a mit az is bizo-jai csak hajnal tájba-dig a társaság zöme-ban mulatoit a Kere-k — Ma d e szamos-sek, mint testületek, kifejezték legjobb sz-

A hőség és nagyon ritkán volt eső; tengeri, répa, továbbá a kertjében összeszűrt ezen pazar fűtő. Most aztán már nincs faja az ének s igen erős néznek nézünk időmérés szerint: abból következik, hogy tel, mert igen sok dió, több efféle termelt az idén. És ez azt, mert az előrelátó természet gondoskodik a mókus, majom, hörcsög s az elő állatokról, hogy ne keljen szu, kemény tél folyamán éhségstaniok Szóval minden arra mutat, hogy lesz, ha csak az ország jövő évi fűtési átalányából nem keveset.

Doknői-kör f. hó 17-én tartja szünetét, a Bika-szálloda dísz-estélyét. Megnyitó beszédet G. é. n. tartja, E. Kovács Gyula Mészáros Gyuláról tart előadását, Vértesselyet, Szabolcska Mihály pedig a fel. Ének-számok előadására a városi dalgyletet ker. A doknői-kör választmányának tegnap elnöke Kossuth Ferenczet, ki valószínűleg érkezik Debreczenbe, meg-estélyre.

Honvéd egylet közgyűlése. 1848/49-iki honvéd egylet tagjai 4 órakor tartottak közgyűlést. A házasságok terében Dr. Balogh megnyitván az ülést, beszámolókat a vizsgáló bizottság az egyhangyul elfogadja s a mek jóváhagyás végett beterjesztés egyhangyul elfogadta. Ezután az elnök választás; előnk lett egy. Hegedűs Pál eddigi elnök, a hangyulag Szabó Sándort választárnoknak Némethy Józsefet helyébe választott meg.

Vizsgáló bírók. Az igazságügymin. 1891. évi XVII. t. c. 33. §-a alapbíráló, illetőleg állandó helyettesítőket kir. törvényszéki bírálókat

Debreczeni kir. ítéltáblához tartozó székek közül: Debreczeni kir. törvényszék területéről: Harsányi Gusztáv kir. törvényszéki bírót; Szalay törvényszéki bírót; Máramaros-szigeti kir. törvényszék területéről: Bíró Vilmos kir. törvényszéki bírót; Békés kir. törvényszéki bírót; Szatmárnémeti kir. törvényszék területéről: Papóczy Gyula dr. kir. törvényszéki bírót; Zala kir. törvényszék területéről: Sass Elemér kir. törvényszéki bírót; Balogh Győző kir. törvényszéki bírót.

Adásági akadémia hallgatói délután jöttek meg — Domokos elnöklete alatt — a segélyszabványokat. Elnöke egyhangyul az III éves hallgató, alelnöke az II. é. jegyzőve Ormody János rókák Aczady József III. é. hallgatók Bizottsági tagok lettek a III. Béla, Szabó Antal, — póttag Sós — II-ik évről: Vágner Károly, Sós, — póttag Fűző Sándor; — III. é. Wapenheim Gyula, Rákóczi, — póttag Csukor László; — IV. é. Buzás Lajos és Kocsár Árpád hallgatók.

Ének. ifjak dalestélye. Mar. 1-én érdeklődéssel várta a közönség a ifjak dalestélyét, mely szombaton De bármilyen élénk volt úgy a mint az ifjú-eg. hangulat, a füzetlen díszterem (reggeli-estély), szilériai légeramlatok mindegyike futott a hátán s nem egy-két lakról hangzott el az az óhaj: "Ánk már!" — Kilenc óra után kezd Károly síró-rívó nyirettüjje, a ifjak dalárdája zenekísérettel melleszámot szabatosan elzenget. zámot: a "Bárd"-ot, Silchertől, kísérett nélkül hallgatták végig, szépen fejlődött, e ós hangulat meg — Legjobb volt a 3-ik dal, egyveleg, "Éreszkedik le a kelet a fűves, magyar népdalokat gyűjtésével a közönség. A 4-ik pont is jól sikerült s a közönség elismerte az ifjuságot. Az 5-ik dal daltára Károly a lelkesítő a dalárda kísérettel, mely a közönségre ragadó, és hosszabb előismerésének kifejezését. — A tánc, mely egy kis jót-könyvedrekeze néve, mivel a didergő, a kát rózsapirosra változtatta s edv a hajnali órákig.

16. Magyar Kálmán, a Magyar Karának egyik vezetője. I. hó 16-án örök hűtőre az oroszai év. Strucz Juliska kisasszonynak. A tje az új pár frigyét!

Városi távirda vonalban a kopok gyanánt használt 24 drb. hosszú, ep fényű szálfa, folyó délután 4 órakor, a helybeli

m. kir. posta és távirtdahivatal távirat feladási helyiségében árverés utján elfgd adatni. Vevő köteles a vételt azonnal készpénzben lefizetni, a vételár után esedékes III fokozatu bélyeg illetékekkel együtt, és az utczán fekvő fakat a vétel után 24 óra alatt elszállíttatni.

A polgármester névestéje. Simonffy Imre polgármester tegnap, neve napjának előestéjén, a Bika-szálloda földszinti éttermében vacsorát adott, melyre számosan voltak meghíva városunk társadalmának különféle osztályai. Kicsiben ott láttuk ezen estélyen az egész Debreczenti s a polgármester uron kívül más aligha tudna városunkban ilyen társaságot összehozni. Névsort felesleges lenne adnunk, mert az alább felsorolt pohárköszöntők, valamint annak ismétlése, hogy a vendég-szereplő hazai gazda egyik társadalmi osztályról so feledkezett meg, körülbelül ugyis tájékoztatták az olvasót a felől, hogy kik voltak tegnap este a polgármester ur vendégei. A gazdag étel-lap, mely dícséretre vált a vendéglő bérloinek, következő volt:

- Halak, tok és fogas.
- Bélszín sült és borjuszlet.
- Pulyka és malac sült befőttel és salátával.
- TÉSZTAK.
- Crème és Pudding.
- Fagylalt piskótával.
- Jardiniet, Gesztenye.
- Fekete kávé, Tea.
- BOROK.
- Érmelléki asztali ó-bor.
- Bakar 1880-ik évi Szamorodni.
- Egri veres.
- Budai veres.
- Savanyu vizek.

Az első pohárköszöntőt Simonffy Imre polgármester mondotta, vendégeit emelvény poharat. Kis s Aron püspök Simonffy Imrét elítette, Wolafka Nándor prépost-plébános ugyanakkor a szives házi gazdaiért emelt poharat. Fekete Sándor Kis Aron püspököt, K. Tóth Kálmán gr. Degenfeld Józsefet, G. K. s i Kálmán Wolafka Nándort, P. u. k. Gyula Simonffy Imrét, A. b. r. a. h. m. László Puky Gyulát, N. m. e. s. Kálmán a hadseregnek jelen volt képviselőit, E. l. e. k. Lajos Cserna Vinczét, B. a. l. o. g. h. Ferencz Széll Farkast, Wolafka Nándor Dobiecsky Sándor vasúti üzletvezetőt és tisztársait, Széll Farkas a debreczeni kereskedői osztályt, B. a. l. o. g. h. Ferencz a polgármester nejt és fiát, Simonffy Bélát, N. m. e. s. Kálmán Szeghő Istvánt, F. e. k. e. t. e. Sándor György Endrét, G. y. ö. r. g. y. Endre Debreczen polgárait és polgármesterét, K. o. l. a. János a főiskola tanári karát, Wolafka Nándor Rásó Gyulát és Fekete Sándort, S. z. a. b. ó. Kálmán Debreczen város országgyűlési képviselőit, N. m. e. s. Kálmán Lenyvel Imrét, — G. e. r. e. s. i. Kálmán Fráter Imrét, S. z. a. b. ó. Kálmán Eoivós K. Lajost, E. d. t. v. ö. s. K. Lajos Simonffy Imrét, A. b. r. a. h. m. László Békessy Gyulát és Joó Istvánt, N. m. e. s. Kálmán Vecsey Imrét, A. b. r. a. h. m. László Szunyogh Sándort, D. i. c. s. ö. f. i. József György Endrét, T. i. s. z. a. i. Dezső Simonffy Imrét, mint a szünügyi bizottság elnökét, Beer Kálmán dr. K. ó. s. Zsigmondot, K. ó. s. Zsigmondot Simonffy Imrét, N. m. e. s. Kálmán a debreczeni sajtó munkásait, G. á. s. p. á. r. Imre az olvasó közönséget, B. a. k. o. n. y. i. Samu Simonffy Imrét, mint elfoglaltan polgármestert, K. ó. s. a. B. a. r. n. a. Nemes Kálmánt, mint a szabadság és függetlenségi harc bátor katonáját, N. m. e. s. Kálmán a debreczeni kir. ügyészség tagjait köszöntötte fel. E rövid felsorolásból is látható, hogy a pohárköszöntőkben nem volt hiány, de nem volt hiány a jó kedvben sem, a mit az is bizonyít, hogy a társaság tagjai csak hajnal tájban oszoltak szét. Addig pedig a társaság zöme a legkitünőbb hangulatban mulatott a Rác Károly zenéje mellett.

— Ma d. e. számosan tisztelegtek, úgy egyesek, mint testületek, a polgármester urnal, kifejezvéen legjobb szerencsekívánataikat.

A fűző mint adólap. A franciaia kamara nemskára furcsa petícióval lesz kénytelen foglalkozni: egy délfranciaországi családapa ugyanis azt kéri a törvényhozástól: tiltsa el törvényben a fűző viselését, vagy legalább is adóztassa meg. Ambar az utóbbi módszer könnyen kiránthatná a franciaia köz-társaságot az államadósággal hinárják, mégis aligha fogják elfogadni a pártis honatyák — a mivel felesleges kikaparnák a szeméket!

A szórakozott utasok figyelmebe. A Magyar Államvasutak igazgatósága több ízben tapasztalta, hogy emberei nagyon röviden bannak el a vasuton visszahagyott tárgyakkal. Ha valamelyik utas visszahagyott tárgyát reklamálja, a vasúti alkalmazottak a reklamációt ugyszólván figyelembe sem veszik, s az ott felejtett holmit hamarosan elárvereztetik. Az igazgatóság most szigoruan utasította hiva'lnokait, hogy a tárgyak tulajdonosait maguk is k'assák, s csak akkor árvereztessék el a holmikait, ha a kutatásnak nincs eredménye. A reklamációkra okvetlenül válaszolniuk kell.

Külföldre szállítók figyelmébe. A nagyméltóságú kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur értesítette a kamarát, hogy az istálló trágyából előállított ugynevezett konzervált műtrágya, még ha az más szerves anyaggal keverve minős is, Olaszországban az Olasz phylloxera törvény 1. cikkének 3. pontja értelmében be nem vihető; miről az érdekeltek közönség ezuton értesítettik. Debreczen 1894 október 31. A kereskedelmi és iparkamara.

Színház. Szombaton Kárikának előadása negyedszer folyt a régi szereplőkkel, tegnap este pedig Tóth Ede »Tolonczák»,

a mely épen olyan vonzó erővel bír az eredeti népsziműveket kedvelő közönségre, mint a »Falu rossza», adták elő telt, mondhatni zsúfolt ház előtt. A »Tolonczák» színdarabja ismét bebizonyította, hogy a debreczeni közönség nemcsak az operetteknek áldoz, hanem a páholyok is megtérnek, természetesen nem a »Hortobágyi virtusok»-féle, népsziműnek elkeresztelt ferczmunkának, hanem eredeti, becses, valódi, a »népszimű» szónak megfelelő darab előadásakor. Az előadásról magáról szólva, első sorban Rusinszky Ionáról (Angyal Liszka) és Cserni Bertáról (Ördög Sára) kell, hogy megemlékezzünk. Nagyon ritka eset az, hogy az idegen operette ariák légkörében élő énekes vagy énekesnő magyaros ütemű népdalt, általában magyar nótát kifogástalanul élénkebben, ne érezzen ki az operette taktus belőle. Rusinszky dalainál éppen nem tűnt ki, hogy operette-énekesnő ajkairól hangzaanak azok. Játékával is teljesen kielégített, sőt mondhatjuk meglepett. A szükséges drámai erővel ellátva alakítását, természetesen, hű volt szerepéhez. Cserni Bertának is csak a legnagyobb elismeréssel adóztunk. Ördög Sára jellemzéséért, csak azt a zolyomgyeie kijeltesit hagyni már abba s a kettős mássalhangzókat mondaná ki tisztán. Épen népsziműben kellene jobban vigyáznió magára. Ha azonban ettől eltekintünk, mondhatjuk, hogy a lejjobbat nyújtotta. A férfi szereplők közül még Sándor Emil (Mravcsak) csallakozik hozzájuk kitünő játékával. A többiek közül Losareknét (Kriszta), Krémeret (Lőrincz), Rozsahyit (Abris) és Ferenczét (Miklós) kell kiemelniük. Jól játszottak Péchy, Püspök, Némethi stb. — Az előadás egésze általában kielégítő volt. (S. J.)

Öngyilkos kereskedő. Egy 26 éves fiatal férfi fordította ismét maga ellen a feyvert. Török Lajos volt kereskedő ugyanis, a Meszena-utczán levő »Makkhetes» kocsmá udvarán tegnap este 7 óra körül revolveréből ötször magára lött. A lövések közül azonban csak egy talált s az sem okozott halálos sérülést. A dörrenésekre előtű emberek a földön fekvő találtak meg Törököt. A rendőrség, megvizsgálván az öngyilkos zsebeit, többek-közi két levelet talált nála, amelyek közül egyik anyjának, másik pedig feleségének szöit. A levelek czeruzával vannak írva és nyitva voltak elhelyezve az oldalzsebban. Az anyjának írt levélben bosszúnótát kért tettéért, a feleségéhez czínezett levélben pedig panaszkodik szerencsétlen életéről; ami végzetes tetteinek elkövetésére rábirta. Törököt a kórházba szállították, ahol valószínűleg felépül.

A debreczeni Kossuth-szoborra Tóth Béla pénztárnoknál újabb adakoztak: Hatvan-utczai gyűjtő bizottság. Riesz Henrik és Szöke Ferencz 160 sz. gy. iven Takács István 20 kr, Debreczeni Gyula 20 kr, Kádár József 10 kr, Belmann Ignác 1 frt, Szathmáry István 50 kr, Schäf Jakab 2 frt, Kozma Péterné 20 kr, Szöke Ferencz 1 frt, Kraf Ödönne 1 frt, Weisz Fáni 30 kr, Mandel Fáni 5 kr, Vég Gyula 1 frt, özv. Kallós Istvánné 1 frt, özv. Szél Jánosné 1 frt, Talafusz György 20 kr, Riesz Henrik 1 frt. Összesen 10 frt 75 kr.

Hatvan u. gy. bizottság: Orosz István és Salánki Mihály 34 sz. gy. ivén Molnár József-né 10 kr, Szilágyi Mihály 40 kr, ifju Timari Sándor 50 kr, Cseresznyes János 10 kr, özv. Dipó Ferencz-né 50 kr, Kozák András 30 kr, Fölöp József 10 kr, Seres Ferencz 10 kr, özv. Kovács Jánosné 10 kr, Köblös Károly 20 kr, Korcsmáros Lajos 50 kr, Kardos János 30 kr, Szél Sándor 10 kr, Vekony Balint 30 kr, ifju Korcsmáros Lajos 50 kr, Vajna Antal 30 kr, Kovács Imréné 30 kr, Miskolci János 40 kr, Kalmár János 20 kr, özv. Kovács Sándorné 20 kr, Lajos és Mária gyermekei 10 kr, Dr. Ozory István 1 frt, Jámor Imréné 1 frt, Sós János 10 kr, özv. Nagy Gáborné 1 frt, özv. Méhész Mihályné 50 kr, Irásy István 20 kr, id. Orosz István és Salánki Mihály gyűjtése: Sipos Ferencz 20 kr, Tóth Ferencz 40 kr, Dézi László 30 kr, Debreczeni Ferencz 20 kr, Kis Józsefné 20 kr, Parti Gezáné 20 kr, Gejäger Gergely 5 frt, Varga István 20 kr, M. M. 50 kr, Simig Sándor 1 frt, Simi Mihály 20 kr, Fried József 10 kr, Memes Gábor 20 kr, Nánasy Lajosné 50 kr, Elefánt Józsefné 10 kr, Salánki Mihály 50 kr, Bes Imre 10 kr, Kis József 10 kr, Kinda József 2 frt, Salánki Mihályné 50 kr, Onody Mihályné 30 kr, Balogh István 2 frt, Mátyás Mihály 20 kr, Adler Mariska 20 kr, Gransz 1 frt, Szűcs 40 kr, Fürst Ignác 30 kr, Nánasy László 5 fr. Összesen 29 frt 35 kr.

Piacutczai gy. bizottság: Nagy András s Nagy Sándor 42 sz. gy. ivén Radezky József 1 frt, Horváth Andrásné 20 kr, N. N. 1 frt. Halász Jéide 2 frt, Haász Frida 2 frt, Fischer Mór 50 kr, Kecskés Borbála 50 kr, özv. Földesi Vilmosné 1 frt. ifj. Orosz László 50 kr, Debreczeni Sándorné 30 kr, Nánasy Gábor és neje 2 frt. Kltán Sándor 30 kr, özv. Fülöp Károlyné 50 kr, Hirsch Lázár 20 kr, Liptai József 2 frt, Hetényiné 50 kr, Fodor János 50 kr, Sonnenwirth Benó 20 kr. Özv. Szathmáry Sándorné 1 frt, Imre Jánosné 50 kr, Fauer Ignác 20 kr, Kohn Ábrahám 20 kr, Moskovits Hermann 30 kr, Luksz Ferencz 20 kr, Györfy József 50 kr, Lehmann Mihály 1 frt, Nagy Sándor 1 frt és Nagy András 1 frt. Összesen 20 frt 50 kr.

Kossuth u. gy. bizottság: Gebauer Károly és Kuczik Mihály 146 sz. ivén. Beke László 2 frt. S. V. B. 2 frt. Grósz Mór 60 kr, özv., Kovács Sándorné 2 frt, Szegedi Dániel 1 frt,

Barcsay Miklós 5 frt, Tóth Kálmán 3 frt, Trázi György 20 kr, Szentesy István 2 frt, Nagyhazi Ráhel 20 kr, N. N. 1 frt, Kornhofferné 50 kr, N. N. 30 kr, Nagyhazi Zuzsika 10 kr, Nagy József 1 frt, Erdődi 50 kr, N. N. 50 kr, Boschetti András 1 frt, özv. Buday Józsefné 1 frt, Löviné 10 kr, Kornhoffer József 30 kr, Áron Miksa 5 frt. B. J. 1 frt. Brunner Edéné 1 frt, — Budaházy István 1 frt, — Szepesy Antal 5 frt, özv. Polgár Gyuláné 2 frt, Stieber János 50 kr, Pusztay Sándor 1 frt, Ormós Gábor 1 frt. Összesen 41 frt. 80 kr.

Hatvan u. gy. bizottság: Csargyei Mihály és Nagy József 155 sz. gy. ivén, Kovacs Mihály 20 kr, Nagy István 10 kr, özv. Veres Istvánné 50 kr, Turi Jánosné 50 kr, Kovacs Péter 40 kr, Szilágyi János 20 kr, Szűcs Lajos 20 kr, Bodnár Balázs 50 kr, Bazsó János 10 kr, Kiss István 2 frt, Szabó József 20 kr, Szendrey Istvánné 50 kr, Daru János 10 kr, Berger Adolf 10 kr, Kegyes Istvánné 50 kr, Király Mihály 50 kr, Jóna Balint 1 frt. Összesen 5 frt. 87 kr.

Hajdumegyei Tetétlen közs. előjárósága: az 2403 sz. gy. ivén: Bakos Lajos 50 kr, Veinberger Beniné 20 kr, Gall András 5 kr, Telesi Gyula 10 kr, Szilágyi Andás 10 kr, Pácsi Mihály 10 kr, Sz. Szabó Mihály 5 kr, ifj. Zsófi Péter 4 kr, Tóth Józsefné 4 kr, Szutor András, Katona László 5—5 kr. Id. Csetei Sándor 20 kr, Ifj. Varga József 5 kr, Raczki Balázs 10 kr, Kristóf Gábor, Szabó Mihály 4—4 kr, Gall Józsefné 2 kr, Mautlinger János, Zsófi Sándor, Szabó József 4—4 kr, Telesi Sámuelné 10 kr, Szennyei Antal, Szabó Gyula, Jámor Gábor, D. Szabó József, Cséter Dániel 5—5 kr, Szilágyi Márton, Popper Beni 3—3 kr, Papp Sándor, ifj. Szilágyi Andás 10—10 kr, Beri János 3 kr, Telesi Sándor 1 frt, Ifj. Kiss Lajos, Egri Dániel 20—20 kr, Imre Balázs, Szukos Lajos, Kristóf István 10—10 kr, Tornánszky András 25 kr, Szabó Sándor 6 kr, Kurocsó József 20 kr. Összesen 4 frt 70 kr.

Németh Gyula műakatos 756. sz. gy. ivén: Hasznos Jenő 50 kr, Keresztény Lajos 40 kr, Kovács János 30 kr, Kalmár István 30 kr, Lőrincz László 30 kr, Tóth Mihály 30 kr, Varga Imre 20 kr, Szász Károly 20 kr, Németh Gyula 5 frt, Birdás Sándor 10 kr, Szatler Gyula 20 kr, Czelekovits Ignác 10 kr, Szekeres János 10 kr, Németh Károly 5 frt, Steiner Lajos 10 kr, Tamer Antal 20 kr, Seres Antal 20 kr, Herczegh Lajos 20 kr, Papp Sándor 30 kr, Tabori Andor, Becze Géza 10—10 kr, Peitli Ferencz 20 kr, Fodor János 10 kr, Bliermann József 10 kr, Szabó Miklós 50 kr, Flezsár Sándor, Kozák Sándor 10—10 kr, Mudrák János 20 kr, Hele Antal 10 kr, összesen 15 frt 60 kr.

Hatvan-utczai gy. bizottság: id. Orosz István és Salánki Mihály 255. sz. gy. ivén: Skrobanek Aranka 50 kr, özv. Ludmann Lászlóné 50 kr, Nagy Amália 10 kr, Buzás Margit, Birinyi Károly 10—10 kr, Valaki 20 kr, Fehér Balint 30 kr, Szabó István 20 kr, Csobán István 1 frt, Szabó Sándor 20 kr, Sternyi Károly 10 kr, összesen 3 frt 20.

Kolera-gyanus halálozás. Molnár János debreczeni illetőségű napzámos pénteken jött Debreczenbe a máramaros-megyei N.-Boeskördől, ahol mint vasúti munkás dolgozott — s tegnapelőtt éjjel csapó-utca lakásán kolera-gyanus tünetek között meghalt. Azonnal a járványkórházba szállították, ahol tegnap délután történt meg orvos rendőri boncolása, amit dr. Sarvary Gyula t. főorvos és Balkanyi Ede kerületi orvosok eszközözték. A rendőrség részéről dr. K. Tóth Mihály r. alkapitány és Kerekes Gusztáv rendőrtisztviselő voltak jelen. A megjelített boncolás kiderítette, hogy Molnár kolera-nosztizban halt el. A hulla ürülékét különben megvizsgálás végett a budapesti bakteriologiai intézetbe küldötték föl. A lakást, — ahol Molnár meghalt, — azonnal dezinficiáltak.

Veszedelmes betörő banda. Szolnok és P.-Ladány vidékén egy veszedelmes tolvaj banda garázdálkodik, mely hírszerint Debreczen felé vette útját. A főkaptány neszét veti a dolgunk és erőlyesen intézkedett, hogy a veszedelmes tolvaj bandát ideje korán ártalmatlanná tegye.

Rendőri hírek. (Garázda munkás.) Balogh Miklós kerekgyártó a napokban este bement a Falk-fele kefégyarba Gedai Erzsébet szakácsnéhoz s azt előbb szóval, utóbb pedig tettleg is bántalmazni akarta. Egy rendőr be-kísérte. (Verekedő cseledek.) Fina Róza és Traska Róza cseledek szombaton valami fölött összekaptak, aminek következtében Fina Róza alaposan helyben hagyta, nem éppen rózsás körmeivel és kacsóival a másik Róza. A duellum a rendőrség elé vezetete mindakettőt.

Sikkasztás. Szűcs Istvánt debreczeni törvényszék sikkasztás vátségeert ma, 6 órány börtönrre ítélte. Ugy a vádlott, mint a kir. ügyész fellebbeztek.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon tiszteit hölgyek, kik hozzám elfaradtak szabasomat megtanulni, fogadják tőlem őszinte köszönetnyilvánítasomat. Midőn tehát meggyököttem arról is, hogy mindazon tiszteit hölgyek, kik tőlem szabasomat megtanulták, kiváló dícséretet és elismerésüket fejezték ki, úgy személyesen, mint újságilag fogadják halás köszönetemet. Ennélfogva kötelességemnek tartom többek felkérésére folytán, a tanfolyamot novem-

ber 15-éig meghosszabítani és előre is köszönetemet fejeztem ki mindazon tisztelt hölgyeknek, kik még hozzám elfaradni fognak az országiszerte jónak bizonyult szabasot megtanulni. Ugy mint eddig, úgy ezután is meggyökötthetik minden hölgy, hogy két óra alatt bárki is tökéletesen elsajátíthatja a női ruha szabást mindenféle divat után, alant irt üzletben. Kiváló tisztelettel Koch J. műszabász, Nagy-Hatvan-utca 1097.

Közeledik az újév, a farsang és a téli táncmulatságok ideje, minélfogva felhívjuk a takarékpénztárak, községek egyletek és társulatok t. elnökeit, hogy nyomtatvány-szükségleteiket lapunk a »Debreczen» nyomdájában (fő-tér, Csanak-ház, 1828. sz.) megrendelni sziveskedjenek, hol bármiféle egyleti, községi, kereskedelmi nyomtatványok, árjegyzékek, takarékpénztári kimutatások, lakodalmi, béli meghívók és táncrendek ízléses, gyors és hibátlan elkészítése a lehető legutányosabb árak mellett eszközöltetik. Vidéki megrendelések Erdélyi István nyomdai művezető nevére kéretnek czimeztetni.

Talált karperec. A Lőfkovics ékszerész üzlete előtt szombaton egy karperec találtatott. Tulajdonosa nevezett üzletben átvetheti.

Epilog az angol generálisról. Nagy port vert föl a múlt év őszén egy szeniális széhiámos esete, aki a vidék nagyobb városaiban, a könnyen hívó emberek zsirján hízta magát. Kolozsvartól a szabadságműve-ekkel hitetle el hogy ő is a páholyok tagja s azok díszlakomát is adtak a tiszteletére; Debreczenben pedig a város fogadta ünneppel is »angol lordot» s négylovas hintón vitte ki a Hortobágyra, Nagyváradon nem ment ennyire a vakmerő fickó; de azért őt is sok becsületes embert rászédett. Hogy pedig mi lett az angol generális ur vége, arról zeng a bpesti törvényszék alábbi végzése:

Ő felsége a király nevében! A budapesti kir. törvényszék mint büntető bíróság több rendbéli csalás miatt terhelt dr. Mayer (Meyer) Ágost Vilmos, kinek alnevei Weisz A. és Boor Adolf elleni bűnügyben a kir. ügyészségnek 1894. évi 16,376. sz. indítványá folytán következőleg Végzett:

Ez ügyben a további bűnvádi eljárás fel-függesztetik, a terheltnek országiszerte való kö-rözötése elrendeltetik és kézrekerítéseig a feljelentés felretetik.

Mert: A körözöttet nyomatékos gyanúkok terhelik, hogy terhelt magát vallalkozónak, majd nyugalmazott angol törzsoorvosnak adta ki; bejárja az ország városait, tekintélyes ö-z-szokottetésinek és vagyonosságának ravasz fitogtatása mellett rendszeresen úzi a csalásokat.

Budapest, 1894. szeptember 24-én.

Dr. Zsitvay, elnök.

Időjárás. A barométer többnyire sülyedt, de a légnymomts eloszlása főbb vonásaiban változatlan s így a helyzetre nézve jellemző egy Magyarország és Dél-Oroszország fölött tartózkodó maximum (770 mm. fölött) és egy a brit szigeteket elterülő minimum. — E helyzetből kifolyólag az idő déli és középész Európában többnyire derült, száraz és hűvös: eső csupán Európa északi részén fordult elő. A szelek a kontinens belsején gyengék.

Hazánkban az idő országiszerte derült és száraz; a reggeli hőmérséklet általában a fagyponot alatt van. Leghidegebb volt Erdélyben, hol a hőmérő —8 C°-ig sülyedt az éjjeli órákban.

Egyelőre az időjárás-ban lényeges változás nem várható.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Nov. 5-én:
B o l o n d g o n d o l a t,
— B o h o z a t. —

Nov. 6-án:
A s z u l t á n.

Eredeti operette 3 felvoná-ban. Irtá és zenéjét szerzette: Verő György.

Személyek.

Szelim, szultán	Ruzsinszky I.
Bimbasi, a rettenetes) basa	Püspöki I.
Bülbül, a kellemetes)	Krémer J.
Ali, főeunuch	Nyilasi M.
De Forrain Gaston, franciaia követ	Kozma I.
Roxelane, unokahuga	Margó Z.
Déia, görög leány	Gálasy P.
Adelgunda, thüringiai leány	Losarekné G.
Kaftán basa a szulán mellett	Nemethi J.
Fatime, rabszolganő	Kovács F.
Müezzim	Vank István.

Nov. 7-én:
D o l o v a i n a b o l e a n y a.
— S z i n m ű. —

VASUTI MENETREND.

Table with train routes and schedules. Columns include destination (e.g., Budapest-Nagy-Várud felé), time of departure/arrival, and class/type of train.

Közgazdaság.

Budapesti gabonatözsége. Hivatalos egyezések november 2. — Buza öszre 6.30 pénz, 6.35 áru. tavaszra 6.75 pénz, 6.77 áru...

1. Magyar első rendű: 1 Öreg nehéz (páronként 400 kilon felüli sulyban) 40—40 1/2 — 2. Öreg közép (páronként 300—400 kilon sulyban) 40—40 1/2 — 3. Fialat nehéz (páronként 320 kilon felüli sulyban) 41 1/2 — 42 — 4. Fialat közép (páronként 251—320 kilon sulyban) 42 1/2 — 43 — 5. Fialat könnyű (páronként 250 kilonig terjedő sulyban) 46 — 47 — 6. Magyar szedett: 1. Nehéz (páronként 280 kilon felüli sulyban) 40—41 1/2 — 7. Közép (páronként 220—280 kilon sulyban) 42—42 1/2 — 8. Könnyű (páronként 280 kilonig terjedő sulyban) 46 — 47 — 9. III. Szerbiát: 9. Nehéz (páronként 260 kilon felüli sulyban) 41.50 — 42. 10. Közép (páronként 220—260 kilon sulyban) 41.50 — 42. 11. Könnyű (páronként 220 kilonig terjedő sulyban) 40 — 42. — Sorolás létszám nov. 2-dik napján volt készlet 162,951 darab.

Főszerkesztő: Szinay Gyula. Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu (Szerkesztőség és kiadóhivatali főtér 1828.)

9474/1894.

Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa részéről közhírré tétetik, miszerint a város tulajdonát képező s a nádudvari 1452. sz. jtkyben foglalt 11 hold és 993 ööl területű földbirtok a debreczeni város ház nagy tanácsstermében f. 1894. évi nov. hó 13-ik napján délelőtt 9 órakor nyilvános árverésen a városi számvévi hivatalban megtekinthető feltételek mellett el fog adatni.

Miről az árverelni kívánók azzal értesítettnek, hogy a 800 frt kiküldési ár 10%-át bántépnyül az árvereltető bizottság kezéhez készpénzben letenni tartoznak.

Debreczen, 1894. okt. 29. A városi tanács.

192. Az István gőzmalom társulat

GYÁRTMÁNYAINAK ÁRJEJYZÉSE

Az 1887. április hó 18-an Budapesten tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított, s 1887. évi június 1-én életbe léptetett eladásti fizetési és szállítási módokat vonatkozó egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Table listing flour types and prices. Columns include flour name (e.g., Asztali dara, Sinte), weight (100 kiló), and price (e.g., 12.80).

A zsákok súlytartalma, teljsúlyt tiszta sólynak véve. A B. 0-6 számig 85 kilogramm. 7. és 8. szám 70 11. és 12. szám 50 Debreczen, 1894. nov. 1. (2)

Nők figyelmébe!

Mélyen tisztelt hölgyközönség!

A női ruhaszabást, mindentelibe divat után, bárki megtanulhatja.

2 óra alatt

Többek felkérése folytán a tanfolyamot november hó 15-éig meghosszabítottam, mi jele annak, hogy szabásomat jónak ösmerték el és meggyőződtek a tisztelt hölgyek, kik már tölem azt elsajátították hogy szabásom különö és elfeledhetlen; — tehát a még tanulni óhajlókat felkérem, hogy ne mulasszák el ezen még egyszer kínálkozó jó szabást megtanulni.

A tanítási díj 2 frt

és ezen csekély összeget csak akkor fizeti le a tanítvány, ha maga meggyőződött arról, hogy szabásomat megtanulta. Óhajtom, hogy bárki is részesüljön ezen háziipar mesterségében.

Szíves pártfogását kérve, mely tisztelettel

Koch J. műszabász. az »Európa« szabás feltalálója. Tanítási terem n.-hatvan-utca 1097. sz. Házhoz rendelve 1 tanítvány 6 frt, 2 tanítvány 10 frt.

Lakásváltozás alkalmából

rolettek, függönyök, szőnyegek, szőrtápany-butonszövetek, ágy- és asztal-terítők, agnol linoleum, coous-futók

legnagyobb választékban kaphatók:

KARDOS LÁSZLÓ üzletében, Kossuth-utca. (461.)

ROTT L.

legnagyobb női divat és felöltő árúháza DEBRECZENBEN.

Sok oldalról nyilvánított óhajtsáknak eleget téve, üzletemet az 1894-iki őszi és téli idényre egész ujonan berendeztem

a legújabb női ruhaszövetekkel a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig, valamint dus választékú női confectió ujdonságokkal. — Áruházam egy osztályát pedig az ugynevezett

OLCSÓ PÁRTIE-ÁRUKKAL RENDEZTEM BE, melyeket bámulatos olcsó áron árusítom el.

Női-ruhák saját műhelyemben első-rangu munka-erők által a legrövidebb idő alatt, olcsó áron készítettnek el.

Becses pártfogását kérve, kiváló tisztelettel ROTT L. DEBRECZEN, főpiacz.

Ajánlom alanti árúimat rendkívüli olcsó áron: Női-divat-árú osztály. Női Confectió osztály. Pártie áru osztály.

- Sima és mintázott szines divat-kelmék. Selyem-árú a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig. Fekete divat- és gyász-szövetek. Cosmanósi és francia barchetek, Női posztók és casánok. Szaten- és atlasz-paplanok. Ágy- és asztalterítők, függönyök. Berliner-, posztó- és nagy menyasszonyi selyem kendők. Plüsek, selyem, bársony és szabó kellékek. Angoi őszi gallérok 2.50-tól 10-frig. Eső kapucnyok 3-tól 14 frig. Tel. Jaquetiek 5.50-tól 20-frig. Bolyhos Lupp kabátok 10-től 16.50-ig. Selyem Plüsek Jaquetiek 20-tól 45-ig. Selyem Plüsek feiradok 20—60-ig. Fel és egész hosszú kör köpenyek 15—36-ig. Bundák a legolcsóbbtól a legfinomabbig. Gyermek felöltők rendkívül olcsó áron 3 frt-tól 10 frtig. Muffok, sapkák és szörme garnitárak bámulatos olcsó.

KOVÁCS ÉS MEZEY

tea- és rum-nagykereskedők

Budapesten VII., Kerepesi-ut 6 (ezelőtt Bieber Antal) alapított 1877. évben V., Dorottya-utca 13 (fürdő-utca sarkán).

Legnagyobb szállítási üslet!

Chinai és orosz karaván teák.

Eredeti jamaika rum.

Brasiliai Rum

ezégünk speczialitása kapható minden jobb vidéki fűszerüzletben.

Magyar és francia cognac, likörök stb.

ÁRJEJYZÉKEK kívánatra ingyen. Külön ajánlatok levélleg pontosan.

Dreher Antal serfözde

központi főelárusító kivitel-, palack- és hordó-sereknek.

Megrendelési cím:

Kovács és Mezey, Budapesten.

(412.)

Előfizetési árak: helyben, vagy postán küldve egész évre 10 frt — 1/2 évre 5 — 1/4 évre 2 — 50 — 1/2 óra 1 — Egyes szám 4 kr.

Előfizethető helyben: Felelős: K. Lajos könyvkereskedés és a kiadóhivatalban (Főtér 1828. sz. hátt.)

Kamarai

(—cs.) Több mint öta vajudik az iparkamara lagszik, hogy ujanlyan foglalkoznak az úriumban vele s az idevjavaslat hir szerint má Mára 80-as években érdekeltekből álló engedély alá vették a kasok üdvös eszme nyervek papíron meg 1889. évi kamarai érsebben az ezután kib leiratban az akkori vettek, hogy a kamaratani nem tarlja az időknek, mert a törvényvellais uton is pótol

Törvényeinknek hibája, hogy a gyakor sok hiánya és csakhamely hiánynak pedig meghallgatott, a gyafactorok által felvetédaása esetén eleje lett csak a műbor-törvény Ugyan hány czélszerokolt javaslat vétetttatott el?

Egyik hibát emsem hallgathatjuk es osztrák törvények imitálása, mintha es törvényhozás terén is bennünket.

Az iparkamarai hiánya meg van. A egész irodalom kelet reformálása körül. U műve — bár sok te egyet nézeteivel, — hazai sajtó éveken ezen kérdést; az óvényhoz való ragasza a csökönységig me Egy mentseget hatunk ezen szivósszetünk szerint az ip

A „DEBRECZENI

„MÁS S

Irtá: Sim — Már pedig hiába bámulod, hogy s del, bizony kedvesem, ret s rólad talán azt s melyik részén éled nap

Igy szolt Borsodi a mint becsapták magy rától elhomályosult üve A megszólított m gallert kabátján s csak — Igazán? — Komolyan mo gyott Sárványiba van dulva, én nem értem, Az az együgyű pedig annak a leánynak sz azért ugy a kezemet, akartalak fölvilágosítat után szaladsz, amely — Készönöm, sz

S az egyik jobb indult utnak.

A kályhában mekor Jenő kinyitotta sz Az a két szó, kergette hazafelé a k keresztl.

Mást szeret, más örök nóta.

Az a mosoly telva, az a két szem nézte a páholy öbléb Sárványira tapadt az